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Lista de Exercicios — Fundamentos de Analise

Séries Numéricas

01/06/2018

. Seja > a, uma série convergente com termo geral a,, > 0 e (b,) uma sequéncia limitada.

Prove que a série ) anb, converge.

Se " a,, é uma série convergente, mostre que Y a2 converge. Dé um exemplo para mostrar

que a reciproca ¢ falsa

Sejam > ay, e > by séries convergentes com termo geral nao negativo. Prove que a série

> anby, converge. dica: (an +bn)? = a2 + 2anbn + b2.

Sejam (ay,) e (by) sequéncias de termos nao negativos. Mostre que se a série ) b, converge

. Gn ~
e lim 5= 0, entdo Y a, converge.
n

%9
Mostre que: E ap converge < E converge.
29
Dados a,r > 0, mostre que se a série E n diverge.
a+ nr

Dado a € R qualquer, mostre que a série abaixo é convergente e calcule a soma.

9 a? a?

a +1+a2+(1+a2)

5 T ...

Verifique se a série Z sen (1/n) converge ou diverge.

Use o critério da comparacao para verificar qual das seguintes séries sao convergentes:

o0 [e.e] [e.@] o0 o0 o0
) n i) n! i) 1 ) 1 ) 1 ) n+2
ZE—,ZZ —,zzzg—,wgi,vg—,mgi.
n! n" logn vn3 ny/n 2" —n
n=0 n=1 n=2 g n=1 n®+1 n=1 \/> n=1
Sejam a > 1 um numero real e k£ um inteiro positivo. Mostre que as seguintes séries sao
convergentes:
oo k oo n oo
n a n
n’ E ) )
n
n=1 a n=1 n n=1
> 1
Calcule as somas parciais da série E m e use isso para mostrar que essa série
n(n
n=1

converge e tem soma igual a 1.

Seja (a,) uma sequéncia mondtona decrescente tal que lima, = 0. Mostre que a série
S (=1)"*1a, converge. (sugestdo: calcule as somas parciais de ordem par e de ordem

fmpar e observe que Sy < Sy < ... < Sy, < ... < Sopi1 < ... < S5 < S entdo... )
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Seja P(x) um polinomio de grau superior a 1. Prove que a série Z converge.
n=1

— P(n)

Usando um teste de convergéncia, verifique quais das seguintes séries sao convergentes:
n

a) ana",0<a<1, 13)22—n d)ZQW’a>O’ Zan2n2.

n=1 n=1 n=1 n=1 n=1

Verifique quais das seguintes séries sao convergentes. Para as séries que forem convergentes

diga se a convergéncia é absoluta ou condicional.

o0 o0 o0 o0 o0
cos 3n (=1)™n —1)"/n )" 1
il le™" =
oY Sy Y B g o B Zlognv ) D mle"
n=0 n=1 n=1 n=1 n=1



